

淮滨县:暖心之举暖了初冬

霍雨佳 符浩

初冬的淮滨,满是阳光的日子一直在持续,这个暖冬,也暖了人心。

“衣服真好看,我一定好好学习,将来做一个像叔叔阿姨一样有爱心的成功人士,回报社会。”淮滨县王家岗乡马关村小学学生代士慧摸摸身上崭新的羽绒服,脸上洋溢着幸福的笑容。

11月30日,“万企兴万村·温情暖校园”——淮滨县绿锦纺织有限公司爱心捐赠仪式在该县王家岗乡中心学校举行,淮滨县工商联副主席周炳皇、王家岗乡乡长张显坤及淮滨县绿锦纺织有限公司总经理、县纺织服装商会副会长尤如乐参加。尤如乐现场为王家岗乡农村小学在校生捐赠了羽绒服303套,一箱箱羽绒服充满着浓浓的爱、暖暖的情,温暖了整个校园。

捐赠仪式上,王家岗乡中心学校校长任竟祎对企业捐赠的善举表示了衷心感谢,详细介绍了近几年脱贫攻坚与乡村振兴工作为全县基础教育带来的新提升、新面貌,并对下一步全县教育振兴工作进行了生动的展望。

“自2016年我们企业落地淮滨以来,县委、县政府给予了我们许多帮助,我们也越做越大、越做越好。几年来,我们企业也始终在力所能及的情况下坚持帮助贫困学生。”尤如乐动情地说道。“教育不仅仅是一个家庭的希望,也是社会的希望。我也是从贫困家庭走出来的孩子,每每看到孩子们穿上新衣服,真是打心眼里感到高兴!”

周炳皇指出,巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,是淮滨县工商联开展“万企兴万村”行动的重要内容。乡村振兴,教育先行,今天的捐赠带来的不仅

仅是物资,更是根植于贫困学生心中的信念,也是广大民营企业的情怀和时代担当。绿锦纺织是王家岗乡“万企兴万村”结对帮扶企业,希望双方能在乡村产业、人才输送、劳动就业等方面有更多的尝试和创新,达到互惠双赢。

张显坤表示,该乡将立足临近产业集聚区和淮滨港的区位优势,坚持聚焦乡村产业、乡村建设两大重点。一方面,加大结对力度,讲好企业帮扶故事,做好企业振兴文章,让更多的民营企业参加到“万企兴万村”活动;另一方面,坚持引领,做大做强优势特色产业,培养一批农村产业发展带头人,切实保障“万企兴万村”行动取得实效。王家岗乡将始终与企业“手牵手”“心连心”,让乡村全面提升、产业全面繁荣、农民全体富裕,齐心协力描绘乡村振兴壮美画卷。



为加快推进水稻产业供给侧结构性改革,提高农业生产效益,拓宽农民增收渠道,11月27日,光山县首届“稻米品鉴·订单生产”合作洽谈会举行。最终,正礼、禾园和新民等5个品牌的稻米获得了金奖。图为省农科院专家评委在品鉴11种不同品种的稻米饭。 谢万柏 摄

水面养珍珠 增色又增收

固始县徐集乡水产立体养殖拓宽农户致富路

本报讯(马晓冲)初冬时节,进入固始县东北部的徐集乡八庙村,顺着河边公路前行,只见几公里长的马家河水面上,一条条漂浮的“彩带”煞是好看。

原来,这里是该乡从浙江引进的珍珠养殖场。像这样的“好景致”,还遍布徐集乡境内的月亮河、竹楼河等内河水面,总面积超过1200亩。“这‘彩带’不仅仅是好看,水下面吊着的可都是一个一个钱袋子呢!”徐集乡负责同志手指河面风趣地说。

徐集乡地处临淮,地势低洼,全乡境内共有7条河流,水域资源丰富,其中宜于水产养殖的

水面有1万多亩。为了提高河流沟塘水面利用率和产出率,拓宽农民增收渠道,徐集乡党委政府强化产业思维,大力开展招商引资,在搞好传统渔业养殖的同时,对水面做出近中远期谋划,走立体养殖和综合开发之路。

陈祖斌是浙江金华人,有着20多年珍珠养殖经验。今年8月,通过实地考察,他携团队与徐集乡签订了3000亩的水面承包合同,专门从事珍珠养殖加工。当地政府积极帮助协调水面,解决有关问题,使养殖场顺利落地,目前已承租养殖水面1200亩,完成投资1500万元。发包方除了

每年每亩水面收取150元承包费,水底还可继续鱼虾蟹等水产养殖,水面收入大大增加。与此同时,养殖场为当地60多名群众提供了就业岗位,他们在这里从事捞蚌、放网及日常维护工作,每人每月工资收入4500元,还能照顾家庭,耕种责任田。

“这里的水质很适合珍珠养殖,当地政府又非常支持,我们将在徐集乡再扩大2000亩养殖水面,并打算把项目辐射到周边的蒋集、丰港等乡镇,建成固始县最大的珍珠养殖加工基地,在这里大干一场。”陈祖斌对未来充满信心。

共同打造美丽人居环境

提高群众生活质量

罗山县市场监管局召开农村人居环境集中整治行动动员部署会

本报讯(潘广杨梅)12月1日,罗山县市场监管局及时召开农村人居环境集中整治行动动员部署会,传达该局15名科级干部参与农村人居环境集中整治行动的分工安排,对农村人居环境集中整治工作进行安排。

会议指出,开展农村人居环境集中整治行动是罗山县委、县政府针对全县实际,为深入推进脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接而作出的重要决策部署。系统上下要按照县委、县政府工作要求,以改善农村人居环境工作为抓手,推动乡村建设行动,助力乡村振兴战略实施。

会议要求,该局选派干部要切实提高政治站位,强化责任担当,严格按照“13710”和“一线工作法”,躬身入局,到联系乡镇驻村开展蹲点,推动农村人居环境整改提升。要紧紧围绕农村人居环境“净起来、绿起来、亮起来、美起来”四大目标任务,扎实开展“六乱”“六清”治理行动,加快扭转农村脏乱差局面,推动农村人居环境提档升级,提高农民群众生活质量、增强群众幸福感获得感。

全面建设美丽乡村

浉河区游河乡扎实开展“六乱”整治专项行动

本报讯(杨铭)为贯彻落实关于人居环境综合整治工作要求,近日,浉河区游河乡在全乡范围内扎实开展乱搭乱建、乱堆乱放、乱扔乱倒“六乱”整治专项行动。

该乡召开“六乱”整治专项行动动员会,充分利用广播、微信、横幅、标语等宣传手段,调动广大群众参与改善农村人居环境工作的主动性、积极性,改变不良生产生活习惯。特别是强化脱贫群众卫生习惯的养成,形成人人动手整治、户户参与环境整治的良好氛围,切实改善农村人居环境,增强农民群众的获得感和幸福感。

该乡人居办联合十九个村(居)、保洁公司等,以交通沿线、背街小巷、农户庭院为重点,加大清洁清扫力度,消除各类积尘死角,有效清除生活垃圾、砖、砂石等废弃的建筑垃圾以及非正规的垃圾堆放点;加大对乱搭乱建、乱贴乱画、厕所、污水、垃圾收集中转站等卫生死角整治力度。

该乡按照设施配套、创新机制、标本兼治、注重长远的工作思路,进一步明确细化该乡治“六乱”的职责任务,用好村级公益性岗位。联合朗洁公司加强对后期的运营维护和管理服务,深化垃圾、污水处理市场化运营、专业化维护、规范化管理、精细化服务等设施运行维护长效管理制度,建立健全农村人居环境综合整治长效机制,全面提升美丽乡村建设水平。

截至目前,该乡出动洒水车5辆,出动保洁员70余名,发动群众40余人,清运垃圾5车。